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C2184 Uvod do programovani v Pythonu

Nepovinné ukoly

V tkolech v této sadé je potreba (narozdil od predchozich sad) vzdy zadefinovat ne-
jakou funkci. Neni treba nacitat vstup pomoci funkce input, testy budou volat Vasi
funkci tak, jak uvadi vzorové volani.

Pokud je uvedené vzorové volani a vzorovy vysledek, chce se od Vas, aby navratovou
hodnotou vzorového volani byl vzorovy vysledek (return).

Pokud je uvedené vzorové volani a vzorovy vystup, nema funkce vracet zadnou
navratovou hodnotou, ale mé vypisovat vzorovy vystup (print).

Cviceni 6.1: Objem kuzele
Ukol:
Napiste funkci cone volume, kterda bere jako parametry polomeér podstavy kuzele

(radius) a jeho vysku (height) a vraci objem kuzele. Objem kuzele lze spocitat podle
vzorce:

1

V= §7TT2h
Vzorové volani 1: Vzorové volani 2:
cone_volume(1l0, 5) cone_volume(1l.5, 3.2)
Vzorovy vysledek 1: Vzorovy vysledek 2:
523.5987755982989 7.5398223686155035

def cone volume(radius: float, height: float) -> float:

# print(cone volume(10, 5))
# print(cone volume(1.5, 3.2))
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CvicCeni 6.2: Délitelé
Ukol:

Napiste funkci divisors, kterd bere jako parametr prirozené ¢islo n a vraci seznam
vSech délitelu c¢isla n (v poradi od nejmensiho).

Funkce navic bere nepovinny parametr proper:

* Pokud je proper nastaveno na False (default), pak funkce vraci vSechny délitele,
vCetné samotného n.

* Pokud je proper nastaveno na True, pak funkce vraci pouze vlastni délitele, tj.
vSechny délitele kromé samotného n.

Poznamka: na hledani délitelu existuji efektivnéjsi algoritmy, ale v této uloze Uplné
postaci naivni reseni, tj. zkusit vSechna c¢isla od 1 az po n.

Vzorové volani 1: Vzorové volani 2:
divisors(12) divisors(30, proper=True)
Vzorovy vysledek 1: Vzorovy vysledek 2:

[1, 2, 3, 4, 6, 12] [1, 2, 3, 5, 6, 10, 15]

def divisors(n: int, proper: bool = False) -> list[int]:

# print(divisors(12))
# print(divisors(30, proper=True))

Cviceni 6.3: Spolec¢na pismena
Ukol:

NapisSte definici funkce common_letters, kterd prijima seznam retézcu. Funkce vrati
mnozinu znakl, které se vyskytuji v kazdém z téchto retézct. Pokud bude funkce
volana na prazdném seznamu, vrati prazdnou mnozinu.

Néapovéda: pri reSeni lze vyuzit mnozinové operace (prunik intersection (&), sjed-
noceni union (])...).

Vzorové volani 1: Vzorové volani 2:
common_ letters(['mrkev', 'krkavec', 'krabice']) common letters([])
Vzorovy vysledek 1: Vzorovy vysledek 2:
{'e", 'k', 'r'} set()

def common letters(words: list[str]) -> set[str]:

# print(common letters(['mrkev', 'krkavec', 'krabice']))



# print(common letters([]))

Cviceni 6.4: Uhel
Meéjme dva vektory v rovine: i = (u,,u,), ¥ = (v,,v,).

Pak velikost thlu o mezi témito vektory umime spocitat podle vzorce

Ukol:

Napiste funkci angle, kterd spocita velikost thlu (v radidnech) mezi dvéma zadanymi
vektory. Vektory budou reprezentovany dvojicemi realnych ¢isel.

Res$eni je vhodné rozdélit na jednodussi podukoly, naptiklad definovat nejdiiv funkce
dot (skalarni soucin) a size (velikost) a ty pak vhodné volat ve funkci angle.

Vzorové volani 1: Vzorové volani 2:

angle((1, 1), (2, -2)) angle((1.5, 2.2), (5.2, 4.8))
Vzorovy vysledek 1: Vzorovy vysledek 2:
1.5707963267948966 0.22695795704220176

Pro kontrolu: velikost vektorl ve vzorovém volani 1 ma vyjit zhruba 1.414 a 2.828,
skalarni soucin 0.0.

[ 1: def angle(u: tuple[float, float], v: tuple[float, float]) -> float:
def dot(u: tuple[float, float], v: tuple[float, float]) -> float:
def size(u: tuple[float, float]) -> float:

# print(angle((1, 1), (2, -2)))
# print(angle((1.5, 2.2), (5.2, 4.8)))
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